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iPor qué limites inversos y para qué?

@ Herramienta que nos ayuda a crear espacios
topolégicos con determinadas caracteristicas.
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iPor qué limites inversos y para qué?

@ Herramienta que nos ayuda a crear espacios
topoldgicos con determinadas caracteristicas.

@ Sirven para modelar ciertos problemas; crecimiento
de poblacién (bacterias), economia, entre otros.
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Espacios Topolégicos

@ Espacios métricos, compactos, conexos y no vacios.
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Mas ejemplos

o Graficas
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@ Cerradura de la gréfica de la funcién sen(1/x)
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o Cerradura de la gréfica de la funcién sen(1/x)
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@ Knaster o herradura de Smale
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o Knaster o herradura de Smale
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Limites Inversos

@ Espacios topolégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..
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Limites Inversos
o Espacios topoldégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..
@ Funciones de ligadura: f; : X;;1 — X; continua para
cadai =12, ..
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Limites Inversos
o Espacios topoldégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..
o Funciones de ligadura: f; : X;;1 — X; continua para
cadai =1,2, ...
°

_Xl I { JXrQ fa { Xg 3 { X4 fa { X5 .
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Limites Inversos

o Espacios topoldégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..

o Funciones de ligadura: f; : X;;1 — X; continua para
cadai =1,2, ...
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@ El limite inverso de los espacios X; con las funciones
de ligadura f; se define como:
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Limites Inversos

o Espacios topoldégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..
o Funciones de ligadura: f; : X;;1 — X; continua para
cadai=1,2,...
°

‘XI v i Krg L { ng i 1 X 4 L { _Xs

o El limite inverso de los espacios X; con las funciones
de ligadura f; se define como:

o {(xi,x,...) €I X : f; (x;41) = x; para cada
ie N}
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Limites Inversos

o Espacios topoldégicos; X; espacio topolégico para
cadai=1,2, ..

o Funciones de ligadura: f; : X;;1 — X; continua para
cadai=1,2, ...

(%)

}\rl v i Krg 2 { ng i 1 X 4 L { _Xs

o El limite inverso de los espacios X; con las funciones
de ligadura f; se define como:

Qo {(Xl,Xg, ) - H?O:1X,'  f (X,'_|_1) = X; para cada
i€ N}
o lim{X, £}
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Observaciones
-} /im{X,-,f,-}CX1><X2><X3><---
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Observaciones
o im{X, i} C Xy XxXogx X3 x+--

@ Asociar una topologia
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Observaciones
o im{X, i} C Xy XxXogx X3 x+--

@ Asociar una topologia
@ Bajo ciertas condiciones lim { X, f;} es conexo,
«—
compacto y no vacio.
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Ejemplos

e Limites Inversos en el intervalo [0,1]
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Ejemplos

o Limites Inversos en el intervalo [0,1]
@ X;=1[0,1] paracadai=1,2,..
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Ejemplos

o Limites Inversos en el intervalo [0,1]
o X;=[0,1] paracadai=1,2,...

e f:]0,1] — [0,1] continua 'y f = f; para cada
I=1,2, ...
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Ejemplos
o Limites Inversos en el intervalo [0,1]
o X;=[0,1] paracadai=1,2,...

o f:[0,1] — [0, 1] continua y f = f; para cada
=1

o im{[0,1],f} ={(x1,x,...) € I, [0,1] : x; =
f (xi+1) paracada i€ N}
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o
DOl
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® (x1,x,...) € /iin{[O, 1], 1}
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o
DOl
=~

o (x1,x,...) € /(iin{[O, 1], 1}

@ x; = (xj41) paracada i€ N
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o
DOl
=~

o (x1,x,...) € /(iin{[O, 1], 1}

@ x; =1 (xj41) paracada i€ N
e x31 =0, xo =0, x; =0
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XY [Ep
—

o (x1,x,...) € /(iin{[O, 1] f}

@ x; =1 (xj41) paracada i€ N
0X1=0, X2=0, X,'=0

® (0,0,0,....) € lim{[0,1],f}
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XY [Ep
—

o (x1,x,...) € /iin{[O, 1] f}

@ x; =1 (xj41) paracada i€ N
0X1=0, X2=0, X,'=0

© (0,0,0,...) € lim{[0,1],f}
o lim{[0,1],f} ~ [0,1]
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@ Resultado
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@ Resultado
o TEOREMA:
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o TEOREMA:

@ Si X;=Xparacadai e N,y f esun
homeomorfismo para cada i € N, entonces
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@ Resultado

o TEOREMA:

@ SiX;=Xparacadaie N,y f esun
homeomorfismo para cada i € N, entonces

o /im {X;, f;} es homeomorfo a X.

RL (ESFM) Limites Inversos 11 de octubre de 2018 12 / 20



(ESFM)

Limites Inversos

11 de octubre de 2018

13 /20



(ESFM)

o= ——

Limites Inversos

11 de octubre de 2018

13 / 20



=
o= ——
—
8

N

@ sSixg==>

RL (ESFM) Limites Inversos 11 de octubre de 2018 13 / 20



osix1:%

° (%,XQ,X3, ) ¢ /@{[O, 1], f}
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@ si x1:%
° (%,XQ,X3,...) ¢ /(I.I_T){[O, 1], 1}

o im{[0,1],f}
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osix1:%

° (%,XQ,X3,...) ¢ /(I.I_T){[O, 1], 1}
o lim{[0,1],f}

o lim{[0,1],f} = {(0,0,.....)} ~ {0}
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o X; = (0,1], X, = (0,3], X5 = (0, 3] en general
X, = (0, %] para cada n € N.
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o X; =(0,1], X2 = (0,3], X3 = (0, 3] en general
1

3
,+| para cada n € N.

@ Defina f; : Xi11 — X; como fiy; (x) = x.
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1], Xo = (0,3], X3 = (0, ] en general
%] para cada n€ N.

o Defina f; : Xiz1 — X; como fi1 (x) = x.
e Iim{[0,1],f} =0
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@ Otro resultado
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@ Otro resultado
e TEOREMA
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@ Otro resultado
o TEOREMA

@ Si cada espacio topoldgico X; es un continuo y las
funciones de ligadura, f;, son suprayectivas, entonces
el
lim {X;, f;} es un continuo.
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@ Otro resultado
o TEOREMA

@ Si cada espacio topoldgico X; es un continuo y las
funciones de ligadura, f;, son suprayectivas, entonces
el
lim {X;, f;} es un continuo.

@ Espacio métrico, compacto, conexo y no vacio.
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=1sixe(51]

N~
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=1sixe(351]

N =

1
2
y

°
° (0,0,0,..)

o x€1[01), =2 x3=7%
° (a3 4% )

° (L33 )
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=1sixe(3

l\)ll—l

1]

1
2
y

°
s (0,0,0, ...

o x €[0,1), =3 x3=2

° (1, é i, )

o lim {Xi, fi} es homeomorfo al intervalo [0, 1]
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=32—xsi
xe (1]
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=32—xsi

2
x € (3,1]
i
o=
i
f }
0 1 1 d
o 2
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o f(x)=2xsixe [0,3]yf(x)=32—xsi
e (1]

] n
LIS
1

Bl

@ im{X;, f;} es homeomorfo a la cerradura de la
—

gréfica de la funcién sen(1/x).
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o f(x)=2xsix€ [0,3] yf(x)=2—2xsi
x € (3,1]
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o f(x)=2xsix€ [0,3] yf(x)=2—2xsi
e
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o f(x)=2xsix€ [0,3] yf(x)=2—2xsi
e

14

@ Knaster o herradura de Smale
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e TEOREMA
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o TEOREMA

@ Sea f : [0,1] — [0, 1] continua. Si f tiene un punto
de periodo tres, entonces /im {[0, 1], f} contiene un

indescomponible.
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» Gracias
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